

古邠新农春耕忙

本报记者 付炎 通讯员 罗晓庆

立春刚过，古邠大地麦苗起身返青，果树蓄势待发。春日暖阳下，一群群临邠“新农人”忙碌在充满希望的广袤田野上，共同奏响了一曲美妙的乡村振兴协奏曲。

麦田春管正当时

人勤春来早，农事催人忙。2月4日一大早，临猗县猗氏镇刚强家庭农场负责人王强就带领工作人员来到农场，开始忙着提黄河水灌溉，给600亩冬小麦浇上“开春第一水”。去年，刚强家庭农场种植的小麦、玉米、大豆均喜获丰收，特别是该县农业农村局免费提供的大豆、玉米良种以及大豆玉米带状复合种植技术让王强获益良多、信心大增。今年，他又在国家农机补贴政策的扶持下，添置了新式拖拉机和打药机，并扩大了种植面积，准备大干一场。



临猗县角杯镇吴中定果园春剪现场。 特约摄影 杨红文 摄

正做到了“把饭碗牢牢端在自己手中”。

“三新果园”春剪忙

“三新果园”与传统果园相比，春剪更加省力省工，一茬能干两茬活，更利于生产优质果。2月5日，位于北辛乡的国家现代苹果产业体系(东卓)示范基地负责人谢巷管告诉记者，“你看，站在果园管理升降平台上，春剪毫不费力，100亩果园6个人几天时间轻轻松松就可以完成。”

据了解，“三新果园”的“三新”是指引用新品种、集成新技术、运用新模式。2022年，具有“早丰产、宜机化、省力省工”等特点的“三新果园”在临猗县呈星火燎原之势，广大果农在当地政府的引领下广泛掀起老旧果园更新改造热潮。

为更好发挥示范引领作用，临猗县在猗氏、北辛、七级、角杯等乡镇新建10个“三新”技术示范园，引进推广“大卫嘎

啦”“秋映”“信浓金”等一批新品种，推广“一抗双脱苗木、宽行密植栽培模式、起垄覆盖技术、水肥一体化配套设施及综合防控”等技术，并组建技术团队，建立“三新”技术示范园微信群，持续跟进新建园管理。

在此基础上，该县始终坚持“特”“优”战略，发挥临猗苹果产业传统优势，打造苹果产业示范基地。发挥区域优势，在角杯镇、嵯阳镇建设鲜桃基地，在北景乡、七级镇建设樱桃基地，在猗氏镇建设酥梨基地，在牛杜镇建设葡萄基地，把各乡镇的特色水果种植连点成线，打造果业产业集群，让果业成为助力乡村振兴的强大引擎和重要支撑。

“新农人”绘就新蓝图

“临猗县高素质农民培训班让我

由老农民变身‘新农人’，由阳丰甜柿种植技术‘门外汉’变成了‘行内人’。”站在自家今年新建的阳丰甜柿种植园，猗氏镇后土营村果农张中田的脸上洋溢着幸福的微笑。

张中田家共有12亩果园，均为老富士苹果树，树龄老化、挂果率低、果品品质不佳。去年，他参加了临猗县高素质农民培育苹果甜柿培训班，在角杯中定果业合作社接受了一周的专业培训，收获满满。

回到家后，他立即将12亩果园中的3亩调产为阳丰甜柿，并将果园间伐改造技术和当地大力推广的“三大平衡理论”“老树扶壮”“新条结果”等先进技术应用到剩余的9亩果园中，取得了良好效果。

目前，张中田的甜柿园已经建成，长势喜人；老果树也焕发新生机，未来可期。“学习先进技术，创造最佳效益。”老张信心十足。

和他一样，2022年，临猗县共有1000余人通过高素质农民培训成为新型职业农民。这些“新农人”爱农业、懂技术、善经营、会管理，迅速成了该县全面推进乡村振兴的主力军，以自己的智慧汗水和亲身实践将学习成果写在了希望的田野上，绘就了临猗农业农村高质量发展的新蓝图。

东风风来满园春，古邠新农春耕忙。

早春的古邠大地上，还有更多忙碌的身影：国家现代农业产业园创建工作如火如荼、顺利推进；全国农业科技现代化先行县建设、全国农业现代化示范区建设、“一园三区四个临猗”建设风生水起、逐梦而行……

在党的二十大精神指引下，一个以绿色为底色的现代临猗正在阔步向前！

我市强化基层应急预案编制工作

本报讯(记者 付炎)2月3日，市应急救援总指挥部办公室调研组深入盐湖区，调研乡村两级应急预案编制工作开展情况，并组织召开乡、村应急预案编制工作调研座谈会。

为进一步强化基层应急预案编制工作，全面推动我市应急预案管理工作规范化建设，日前，市应急总指办启动全市各县(市、区)乡村两级应急预案编制工作开展情况调研活动，帮助乡镇(街道)、村(社区)规范应急预案，提高基层突发事件的应对能力。

就进一步有序、高效开展全市应急预案编制工作，调研组强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，认真落实国家、省、市关于应急预案管理工作要求，市县两级应急总指办要发挥专业优势，以更坚定的决心、更有力的举措、更务实的作风抓好基层应急预案管理工作。要坚持科学规范。

研究制定《运城市基层组织应急预案编制指南》，突出基层应急预案编制“两减两加”做法(精简预案内容、减少预案数量、加强协调衔接、加强配套支撑)，着力打造一批试点单位，以点带面推动全市148个街道乡镇开展基层应急预案规范化建设。要突出简明实用。着眼预案内容简明扼要、流程简单清晰、方法简便可行，推广基层预案“1+N”工作法，推动街道、乡镇编制“1个综合+N个分灾种”预案、村居编制“1个综合预案+N张应急职责卡”。要形成长效机制。进一步做好应急资源普查和应急能力评估，摸清底数、完善台账，建立协调调度机制，确保关键时刻心里有底。要从制约预案发挥作用的组织机构、工作机制等方面研究创新具体措施，推动乡村两级以预案为抓手，更好落实应急管理各项工作。

市农业农村局以廉促行开创“三农”事业新局面

本报讯(记者 董战轩)为引导机关党员干部深刻感悟廉洁内涵，切实增强行动自觉，推动廉政建设走深走实，2月4日，市农业农村局组织机关党员干部参观了“翰墨清风 廉润河东”廉洁文化艺术展。

翰墨飘香扬清廉正气，丹青流芳润初心使命。在工作人员的带领下，市农业农村局广大党员干部依次步入书法、国画、摄影、剪纸、漫画等展厅，认真参观展出作品。该展览以廉洁文化为主题，书画作品构思含蓄，剪纸和

摄影作品格调高雅，从不同角度体现了反腐倡廉、廉洁自律的主旨思想，令人警醒，催人向上。

在书香墨韵中感受廉洁文化独特魅力的同时，市农业农村局广大党员干部接受了一次深刻的廉政教育，进一步厚植了崇廉守廉的清廉理念，筑牢了拒腐防变的思想防线。大家纷纷表示，将在传承与发展中坚定理想信念和行动自觉，以廉润心，以廉促行，为运城农业农村高质量发展贡献力量。

市乡村振兴局以廉润心激发乡村振兴新作为

本报讯(记者 付炎 通讯员 杨哲)2月2日，市乡村振兴局组织机关全体党员干部参观“翰墨清风 廉润河东”廉洁文化艺术展。

展览现场，一幅幅浓墨重彩的作品，一件件主题鲜明的字画、一张张精妙绝伦的剪纸，从不同角度、以多种形式歌赞浩然正气、颂清廉新风、斥慵懒之气，充分展现了全市干部群众崇廉尚廉的良好风貌。观展中，全体人员驻

足欣赏、静心感悟，在接受艺术熏陶的同时也接受了一次深刻的清廉教育。

大家纷纷表示，将以此次参观为契机，以廉润心、以清静心、以规守心，在传承与发展中坚定理想信念、催生行动自觉，以一尘不染守底线的工作作风和一马当先勇担当的奋斗姿态，为推动全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接作出新的更大贡献。

我市举行“银企对接早春行”暨集中签约仪式

11家金融机构与相关企业现场签约12.6亿元

本报讯(记者 董战轩)为进一步深化银企互信合作，畅通企业融资渠道，优化全市营商环境，2月4日，市金融办、中国人民银行运城中心支行、运城银保监分局联合举办2023年“银企对接早春行”暨集中签约仪式。

会上，中国工商银行、中国农业银行、中国银行、中国建设银行等12家银行金融机构分别就各自开发的个性化金融服务及“融资+融智”服务作了深度讲解，并为运城经济技术开发区60家企

业送上金融信贷服务。

其间，11家金融机构与山西润源新材料有限公司、运城民航机场有限公司、亚新科工业技术(运城)有限公司等企业现场签约，签约金额达12.6亿元。同时，各金融机构对有信贷需求的商户、企业，将建立服务台账，跟进开展对接服务，确保信贷需求得到快速有效满足。

2022年以来，我市稳企纾困效果明显，全市各项贷款余额达2019.9亿元，同比增长18.62%，增速位列全省第

一。2023年，全市金融行业将密切关注经济转型、绿色低碳、消费回暖、普惠发展等方面的资金需求，引导金融机构聚焦小微企业和科技创新、绿色发展、制造业等领域加大融资支持力度，以信贷稳增促经济稳增长，以信贷结构优化助推经济转型，推动金融支持实体经济实现量的合理增长和质的有效提升。

市金融办相关负责人表示，今年，我市力争全年信贷投放余额新增250

亿元以上，实现新增上市企业1家，银担合作取得更大的突破。为此，各银行业金融机构要切实做到“银助企旺、企旺银兴”，在符合条件的前提下，做到“应贷尽贷、应展尽展、应续尽续”，用真金白银助企纾困。同时，各金融机构负责人要持续做好“千名行长结对子”行动，一对一帮扶企业，及时与企业对接沟通，了解企业融资诉求，帮助企业更好获得首次贷款和续贷等普惠金融服务。

我们的节日·精神的家园

“万市大集”升腾新春“烟火气”

本报讯(记者 董战轩)威风锣鼓敲响高质量发展强音，“万市大集”聚拢新时代城乡“烟火”。连日来，在芮城县城隍庙“万市大集”国风民俗文化节现场，人们忆乡愁、看演出、品美食、赏非遗，共同感受浓浓的年味儿。

2月5日，农历正月十五，记者

在芮城县城隍庙“万市大集”国风民俗文化节现场看到，威风锣鼓、传统舞狮等吸引了众多群众和游客驻足观赏。集市两侧各色小吃一应俱全，色香味美，广大群众和游客穿梭其中，感受当地美食文化。身着汉服的俊男美女不时从身边走过，让人感觉恍如隔世。特别值得一提的是，此次活动还精心布置了剪纸、布艺

等非遗作品展。一件件满载着民间工匠心血的非遗作品栩栩如生、创意满满，聚集了参观者的目光。

据了解，在弘扬和展示优秀传统文化的同时，此次活动还积极融入时下流行元素。其中，刚刚落幕的跨年电音节就吸引了不少游客争相打卡。随着音乐节拍，广大游客呐喊跳跃、释

放激情，欢度传统与现代结合、时尚与浪漫交融的别样新春。

据介绍，芮城县举办城隍庙“万市大集”国风民俗文化节，旨在进一步增加节日的喜庆气氛，丰富人民群众的文化生活，集中展示当地美食、特色产品、文创产品，持续打造个性化、多元化、创新化为一体的文旅商圈。



一年之计在于春。2月1日，夏县高王镇党委、政府组织机关全体党员干部和到村任职大学生在新硬化的产业路上开

展春季义务植树造林活动，为大地增添新绿，助推产业发展和乡村振兴。 特约摄影 张秀峰 摄

新绛县举办2023年新春招聘会

本报讯(记者 乔植)近日，新绛县人社局、新绛县退役军人事务局、新绛县工商联等部门联合举办2023年“春风行动”暨“绛州古城中国年”新春招聘会。

人勤春来早，奋斗正当时。当前新绛县企业全面复工复产，广大群众积极走出家门，干事创业。此次新春招聘会得到社会各界的积极响应和大力支持，来自省外县内的50多家招聘

单位带来4000多个就业岗位，为新绛籍大中专毕业生、下岗失业人员和农村富余劳动力提供了广阔的择业平台。

新绛县人社局负责人表示，此次新春招聘活动将持续至3月份，人社部门将积极创造良好的就业创业环境，切实做好服务保障工作，在用工企业和应聘人员之间牵好线、搭好桥，提供最有效、最优质的帮助和服务。

盐湖高新区召开企业家座谈会

本报讯(记者 付炎)2月4日，盐湖高新区召开企业家座谈会，凝聚政商共识，共谋发展良策。

座谈会气氛热烈融洽，来自各行各业的企业家代表齐聚一堂，集思广益，深入交流探讨企业发展规划，围绕政策落实、要素支持、营商环境、人才引进等方面提出意见建议，表达了企业高质量发展的信心与决心。

盐湖高新区管委会负责人表示，各职能部门将持续转变作风、优化服务，全力以赴助企纾困，努力为企业创造良好的营商环境。希望各企业提振发展信心，持续加大研发力度，加强企业间深度合作，坚守安全稳定发展底线，以“起步就是冲刺、开局就是决胜”的精神状态，合力推动高质量发展再上新台阶。

